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APROVADA PELO PLENÁRIO EM 3/11/2025 
Reunião Ordinária do dia 22 de outubro de 2025 

Presidente: vereador David Valente Reis 
Secretário-Geral: vereador Samuel da Costa Monteiro  

 
 
No dia vinte e dois de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e quinze 
minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no plenário 
Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero Martin, n. 850, 
São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador David 
Valente Reis, do Avante, e, eventualmente, pelos vereadores José Ricardo Wendling, 
do Partido dos Trabalhadores (PT) e Everton Assis dos Santos, do União Brasil; 
secretariada pelo vereador Aldenor Ernesto de Lima Filho, do União Brasil. 
PRESENTES, ainda, os vereadores Amauri Gomes dos Santos, Diego Roberto 
Afonso, Marco Antônio Andrade Castilhos Filho e Simon de Souza Guimarães Bessa, 
do União Brasil; Alexandre da Silva Salazar, Francisco Carpegiane Veras de Andrade, 
Raiff Matos Silva Vasconcelos e Ubirajara Rosses do Nascimento Júnior, do Partido 
Liberal (PL); Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Podemos; Carlos Alberto Brito 
D’Ávila, Eduardo Assunção Alfaia, Gilmar de Oliveira Nascimento, Joelson Sales 
Silva, Manoel Eduardo dos Santos Assis e Rodinei Moura Ramos, do Avante; Dione 
Carvalho dos Santos e João Paulo Melo da Fonseca, do Agir; Elan Martins de Alencar, 
do Democracia Cristã (DC); Eurico de Angelo Tavares e Samuel da Costa Monteiro, do 
Partido Social Democrata (PSD); Ivo Santos da Silva Neto e Paulo Tyrone Perasa de 
Souza Junior, do Partido da Mulher Brasileira (PMB); Jaildo de Oliveira Silva, do Partido 
Verde (PV); Roberto Sabino Rodrigues, do Republicanos; João Kennedy de Lima 
Marques, Luís Augusto Mitoso Júnior e Robson da Silva Teixeira, do Movimento 
Democrático Brasileiro (MDB); Marcelo Augusto da Eira Corrêa, do Partido Socialista 
Brasileiro (PSB); Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo, do Progressistas (PP); Rosivaldo 
Oliveira Cordovil, do Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB); Sérgio Denilson 
de Souza Cruz e Thaysa Lippy Silva de Souza, do Partido da Renovação Democrática 
(PRD). JUSTIFICADA a ausência dos vereadores Allan Campelo da Silva, do 
Podemos; Jander de Melo Lobato, do PSD; João Carlos dos Santos Mello, do 
Republicanos; e Rodrigo de Sá Barbosa, do PP, conforme os Memorandos n. 076/2025 
– GVAC; n. 044/2025 – GVJL; n. 063/2025 – GVJC e n. 095/2025 – GVRS, 
respectivamente. LICENCIADOS os vereadores Maria Jacqueline Coelho Pinheiro e 
Caio André Pinheiro de Oliveira, ambos do União Brasil, na forma do artigo 54, inciso 
IV da Loman. AUSENTE o vereador Rosinaldo Ferreira da Silva, do Agir. Havendo 
quórum regimental e invocando a proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a 
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reunião. Na sequência, o secretário, vereador Aldenor Lima, leu a Ata da sessão 
ordinária do dia vinte e um de outubro do ano em curso. Em Questão de Ordem, o 
vereador Eduardo Alfaia cumprimentou a todos e deu as boas-vindas ao vereador 
Amauri Gomes, destacando sua dedicação na defesa de Manaus e da causa animal. Em 
seguida, solicitou a inversão de pauta. Em Questão de Ordem, o vereador Zé Ricardo 
lembrou que havia uma tribuna para ser realizada. O Presidente disse que submeteria 
o pedido do líder do Prefeito à votação do Plenário. Em Questão de Ordem, o vereador 
Zé Ricardo destacou a importância de que o Regimento Interno fosse seguido, 
principalmente porque a tribuna era realizada num tempo curto. O Presidente submeteu 
o pedido para inversão de pauta ao plenário, tendo sido aprovada a inversão. Após, 
pediram preferências os seguintes vereadores: Prof. Samuel, à Moção n. 309/2025; Zé 
Ricardo, à Indicação n.560/2025; Kennedy Marques Protetor, à Indicação n. 563/2025; 
Diego Afonso, à Moção n. 308/2025; e Sérgio Baré, à Moção n. 305/2025. O 
Presidente passou os trabalhos para a ORDEM DO DIA. Na PAUTA, foi deliberado, 
tomou o n. 019/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o 
Projeto de Lei, de autoria do vereador Rodrigo Guedes, que “Proíbe a cobrança de 
estacionamento nas dependências de qualquer bem ou equipamento público integrantes 
do patrimônio do município de Manaus, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou 
o n. 095/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de 
Lei, de autoria do vereador Kennedy Marques Protetor, que “Dispõe sobre a permissão 
para plantio de espécies vegetais por munícipes em espaços públicos e dá outras 
providências”. Foi deliberado, tomou o n. 275/2025, e seguiu à Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador Aldenor Lima, 
que “Institui a Política Municipal de Reconhecimento e Valorização de Protetores e 
Cuidadores Individuais de Animais no Município de Manaus”. Foi deliberado, tomou o 
n. 338/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a 
subscrição dos vereadores Eduardo Alfaia, Raulzinho, Joelson Silva, Prof. Samuel, 
Jaildo Oliveira, Rodinei Ramos e Raiff Matos, o Projeto de Lei, de autoria do vereador 
Roberto Sabino, que “Dispõe sobre o reconhecimento da saudação ‘A paz do Senhor 
Jesus’ como Patrimônio Cultural de Natureza Imaterial do Município de Manaus”. Foi 
deliberado, tomou o n. 359/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador Capitão Carpê, que “Dispõe sobre a 
implementação da Patrulha Maria da Penha na Guarda Municipal de Manaus”. O 
Presidente solicitou ao vereador Capitão Carpê para que registrasse sua presença. Foi 
deliberado, tomou o n. 374/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador Diego Afonso, que “Institui a Virada 
Inclusiva no Município de Manaus, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o 
n. 414/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, 
de autoria do vereador Coronel Rosses, que “Dispõe sobre a implantação de QR Codes 
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educativos nas academias ao ar livre do município de Manaus e dá outras providências”. 
Foi retirado de pauta, em razão da ausência do autor, o Projeto de Lei, de autoria do 
vereador Rosivaldo Cordovil, que “Dispõe sobre o fornecimento de pulseira com 
código de acesso para pessoas com doenças crônicas, como Alzheimer, Parkinson, 
Epilepsia e outros, autistas, idosos e pessoa em situação de vulnerabilidade”. Foi 
deliberado, tomou o n. 546/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador Sérgio Baré, que “Institui a 
campanha permanente ‘Trate bem a quem acolhe e cuida de você’, em defesa dos 
servidores públicos da rede municipal, e dá outras providencias”. Foi deliberado, tomou 
o n. 552/2025 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de 
Lei, de autoria do vereador Everton Assis, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de os 
cursos de primeiros socorros ofertados no município de Manaus mencionarem a 
existência de protocolos de segurança para gerenciamento e intervenção em crises de 
pessoas com transtorno do espectro autista – TEA”. Foi deliberado, tomou o n. 
573/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, 
de autoria do vereador Elan Alencar, que “Considera de Utilidade Pública o Instituto 
Comunitário de Desenvolvimento Humano e Profissional – ICDHP”. Foi deliberado, 
tomou o n. 622/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o 
Projeto de Lei, de autoria do vereador Ivo Neto, que “Considera de Utilidade Pública o 
Instituto Social Mara Souza – ISMAS”. Foi deliberado, tomou o n. 644/2025, e seguiu 
à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador 
Zé Ricardo, que “Denomina a ‘USF Padre Orlando Gonçalves Barbosa’ a Unidade de 
Saúde da Família - USF São Francisco”. Foi deliberado, tomou o n. 682/2025, e seguiu 
à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do 
Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 86/2024, que “Estima a Receita e 
fixa a Despesa do Município de Manaus para o exercício financeiro de 2026”. Foi 
deliberado, tomou o n. 683/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação o Projeto de Lei, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela 
Mensagem n. 87/2024, que “Institui o Plano Plurianual do Município de Manaus para o 
quadriênio 2026 a 2029”. Foi deliberado, tomou o n. 692/2025, e seguiu à Comissão 
de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do Executivo 
Municipal, capeado pela Mensagem n. 88/2024, que “Dispõe sobre a criação e 
delimitação do bairro ‘Colônia Japonesa’ no município de Manaus, altera os limites dos 
bairros Parque 10 de Novembro e Novo Aleixo, e dá outras providências”. Foi aprovado 
o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de 
Lei n. 063/2025, de autoria do vereador Paulo Tyrone, que “Altera a Lei n. 2.884 de 17 
de maio de 2022, que dispõe sobre a diretriz municipal para garantir a proteção e 
ampliação dos direitos da pessoa com Transtorno do Espectro Autista – TEA e de seus 
familiares”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa 
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com Deficiência. Foi retirado de pauta, em razão da ausência da autora, o Projeto de 
Lei de autoria da vereadora Thaysa Lippy, que “Acrescenta inciso novo no artigo 5.º 
da Lei n. 1931, de 19 de novembro de 2014, que trata do Programa Bolsa Universidade”. 
Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 
Projeto de Lei n. 194/2025, de autoria do vereador Eurico Tavares, que “Dispõe no 
âmbito do Município de Manaus/AM, sobre a proibição de cobranças por estimativa de 
consumo de água e energia elétrica por concessionárias de serviços públicos, e dá 
outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia 
e Orçamento. Discutiram o Parecer Favorável da Comissão de Serviços e Obras ao 
Projeto de Emenda à Loman n. 002/2025, os vereadores Zé Ricardo, Mitoso, e, 
novamente, o vereador Zé Ricardo, em seguida, os vereadores Coronel Rosses, 
Gilmar Nascimento, Capitão Carpê e, novamente, os vereadores Mitoso, Zé Ricardo, 
Gilmar Nascimento, e, ainda, o vereador Eduardo Alfaia. Após, foi aprovado o 
Parecer Favorável da Comissão de Serviço e Obras Públicas, com o voto contrário do 
vereador Zé Ricardo, ao Projeto de Emenda à Loman n. 002/2025, de autoria do 
vereador Mitoso, subscrito pelos vereadores Aldenor Lima, Allan Campelo, Capitão 
Carpê, Coronel Rosses, Diego Afonso, Dione Carvalho, Dr. Eduardo Assis, Eduardo 
Alfaia, Elan Alencar, Eurico Tavares, Everton Assis, Gilmar Nascimento, Ivo Neto, Jaildo 
Oliveira, Jander lobato, Joelson Silva, João Carlos, João Paulo Janjão, Kennedy 
Marques Protetor, Marcelo Serafim, Marco Castilhos, Pai Amado, Paulo Tyrone, Prof. 
Samuel, Raiff Matos, Raulzinho, Roberto Sabino, Rodinei Ramos, Rosivaldo Cordovil, 
Saimon Bessa, Sargento Salazar, Sérgio Baré, Thaysa Lippy e Yomara Lins, que “Altera 
os dispositivos da Lei Orgânica do Município de Manaus – LOMAN que especifica”. O 
supracitado projeto seguiu à Comissão de Segurança Pública Municipal. Foi aprovado 
o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de 
Resolução n. 004/2025, de autoria do vereador Joelson Silva, que “Cria a Frente 
Parlamentar de Combate à exploração e o abuso sexual infantil no município de Manaus, 
e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Direitos da 
Criança, do Adolescente e do Idoso, com a subscrição dos vereadores Raulzinho, Prof. 
Samuel, Ivo Neto, Jaildo Oliveira, Rodinei Ramos, Eurico Tavares, Saimon Bessa, 
Elan Alencar, Coronel Rosses, Sargento Salazar, Raiff Matos, Sérgio Baré, Paulo 
Tyrone, Marcelo Serafim, Mitoso, Everton Assis e Roberto Sabino. Foi aprovado o 
Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de 
Resolução n. 007/2025, de autoria do vereador João Carlos, subscrito pelos 
vereadores Capitão Carpê, Coronel Rosses, Elan Alencar, Eurico Tavares, Ivo Neto, 
Jander Lobato, Joelson Silva, João Paulo Janjão, Kennedy Marques Protetor, Prof. 
Samuel, Raiff Matos, Raulzinho, Roberto Sabino, Rodinei Ramos, Rodrigo Sá, Rosivaldo 
Cordovil, Saimon Bessa, Sargento Salazar, Sérgio Baré, Yomara Lins e Zé Ricardo, que 
“Dispõe sobre a criação, no âmbito da Câmara Municipal de Manaus, da Frente 
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Parlamentar de Cuidados e Prevenção à Depressão, Suicídio e Drogas”. O supracitado 
projeto seguiu à Comissão de Saúde. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão 
de Educação ao Projeto de Lei n. 002/2025, de autoria do vereador Raiff Matos, com a 
subscrição da vereadora Thaysa Lippy, que “Dispõe sobre a divulgação da Lei n. 
14.344 de 2022, batizada de Lei Henry Borel, que cria mecanismos para a prevenção e 
o enfrentamento da violência doméstica e familiar contra a criança e adolescente”. O 
supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda 
discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 
Segurança Pública Municipal ao Projeto de Lei n. 041/2025, de autoria do vereador 
Gilmar Nascimento, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade da divulgação do número de 
emergência da guarda municipal – disque 153 – na forma que menciona”. O supracitado 
projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na 
forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Defesa dos Direitos 
da Pessoa com Deficiência ao Projeto de Resolução n. 003/2024, de autoria do 
vereador Eduardo Alfaia, subscrito pelos vereadores Diego Afonso, Dione Carvalho, 
Dr. Eduardo Assis, Elan Alencar, Everton Assis, Ivo Neto, Jaildo Oliveira, João Carlos, 
Kennedy Marques Protetor, Marcelo Serafim, Mitoso, Prof. Samuel, Raiff Matos, 
Raulzinho e Roberto Sabino, que “Institui no âmbito da Câmara Municipal de Manaus, 
o Parlamento Autista, e dá outras providências”. O supracitado projeto foi aprovado, 
em discussão única, com a subscrição dos vereadores Rodinei Ramos, Saimon 
Bessa, Paulo Tyrone, Jaildo Oliveira, Elan Alencar, Zé Ricardo, Sérgio Baré, 
Raulzinho, Dione Carvalho e Prof. Samuel, e promulgado, transformando-se na 
Resolução n. 174, de 22 de outubro de 2025. Foi aprovado o Parecer Favorável da 
Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Resolução n. 003/2025, 
de autoria da vereadora Yomara Lins, subscrito pelos vereadores Eduardo Alfaia, Elan 
Alencar, Jander Lobato, Joelson Silva, João Carlos, João Paulo Janjão, Kennedy 
Marques Protetor, Marco Castilhos, Pai Amado, Paulo Tyrone, Prof. Samuel, Raiff Matos, 
Raulzinho, Roberto Sabino, Rodinei Ramos, Rodrigo Sá, Rosivaldo Cordovil, Sérgio Baré 
e Thaysa Lippy, que “Dispõe sobre a criação da ‘Frente Parlamentar em Defesa da 
Família e dos Valores Cristãos – FEPACRI’, no âmbito da Câmara Municipal de Manaus 
– CMM”. O supracitado projeto foi aprovado, em discussão única, com a subscrição 
dos vereadores Mitoso, Everton Assis e Elan Alencar, e promulgado, transformando-
se na Resolução n. 175, de 22 de outubro de 2025. O Presidente registrou a correção 
da redação encaminhada pela assessoria da vereadora Yomara Lins de “Décima Oitava 
Legislatura” para “Décima Nona Legislatura”. Na EXTRAPAUTA, foi aprovado o 
Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de 
Lei n. 635/2025, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 
83/2025, que “Dispõe sobre a estrutura organizacional do Instituto Municipal de 
Planejamento Urbano (Implurb), e dá outras providências”. O supracitado projeto 
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seguiu à Comissão de Serviços e Obras Públicas. O Presidente comunicou aos 
vereadores o falecimento da senhora Elisabeth Pereira de Oliveira, ex-companheira e 
mãe do filho do vereador Dione Carvalho, prestando condolências ao vereador e à família 
enlutada. Em Questão de Ordem, o vereador Marcelo Serafim ressaltou que a equipe 
técnica deveria evitar ligar todos os microfones simultaneamente para evitar 
interferências durante as falas na tribuna, e destacou que cabia ao Presidente decidir 
qual microfone ativar. Seguindo, disse que proporia uma emenda ao Regimento para 
que, nas quartas-feiras, a ordem do dia fosse priorizada para a melhoria dos trabalhos, 
e pediu o apoio de seus pares. O Presidente disse que a Mesa já estava se moldando 
à lei que seria proposta pelo questionante e informou que apenas seria realizada a leitura 
da moção de autoria do vereador Prof. Samuel, para que os trabalhos passassem à 
Tribuna Popular. Exaurida a pauta de projetos foram aprovadas as Moções n. 305/2025, 
307/2025 a 309/2025, com preferência para a n. 309/2025, de autoria do vereador Prof. 
Samuel, “De Parabenização à senhora Lindalva da Costa Monteiro pelo transcurso do 
seu nonagésimo nono aniversário, comemorado no dia vinte e dois de outubro”, tendo 
esta sido discutida pelo vereador Eduardo Alfaia. O Presidente salientou que a moção 
deveria ser subscrita pelos vereadores, de forma unânime, e, ato contínuo, deu as boas-
vindas ao vereador Amauri Gomes, em nome da Décima Nona Legislatura, desejando-
lhe sucesso em seu mandato e ressaltando seu espírito público e vínculo com a cidade. 
Em seguida, passou os trabalhos para a TRIBUNA POPULAR, convidando o propositor 
vereador Zé Ricardo para conduzi-la, frisando que era sobre o “Projeto Colaboratório 
Nacional Pop Rua” e contaria com a participação da coordenadora do Colaboratório 
Manaus, Natércia Wellen Ramos Navegante, dando-lhe as boas-vindas. Além disso, 
convocou os membros da Comissão de Constituição Justiça e Redação, a pedido do 
vereador Dr. Eduardo Assis, para reunião na sala de Comissões. O Presidente em 
exercício, vereador Zé Ricardo cumprimentou os colegas parlamentares, ressaltou que 
o tema da tribuna abordaria a situação das pessoas em situação de rua, e convidou a 
coordenadora Natércia Navegante, ligada à Fundação Oswaldo Cruz – Fiocruz, para 
falar sobre o projeto, destacando a importância da instituição na área de saúde e 
pesquisa com foco na questão social. Com a palavra, a senhora Natércia Navegante 
falou em nome da ministra de Direitos Humanos e da Cidadania, Macaé Evaristo e da 
diretora da Fiocruz, Stepanie Lopes sobre o projeto, salientando que o foco do 
Colaboratório era desenvolver estratégias de acompanhamento para políticas públicas 
voltadas às pessoas em situação de rua, qualificando-as para atuar nos serviços públicos 
do município. A coordenadora salientou que o projeto promovia a capacitação dos 
profissionais dos centros POP, Centros de Referência Especializado de Assistência 
Social – Creas e Centros de Referência de Assistência Social – Cras, que atendiam essa 
população, colaborando com estratégias às instituições responsáveis. A coordenadora 
disse que em Manaus havia dificuldades de acesso aos serviços de assistência social 
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devido à falta de documentação básica como cartão do SUS e CPF e que o projeto, 
iniciado em dois mil e vinte e quatro e apoiado pelo MDHC, por meio do programa Ruas 
Visíveis, era uma das muitas iniciativas similares no Brasil, tendo sua segunda equipe 
atuando na cidade após a primeira ter sido encerrada. O Presidente delegou a palavra 
aos vereadores. Com a palavra, o vereador Rodrigo Guedes discorreu sobre o grave 
problema social enfrentado por Manaus, especialmente o aumento de pessoas em 
situação de rua e vulnerabilidade social, destacando a falta de políticas públicas eficazes 
e planejamento coordenado para oferecer soluções além do acolhimento, como 
programas sociais e estratégias de reinserção. Ele ressaltou que apesar de recentes 
anúncios de criação de um centro de acolhimento, havia dúvidas sobre sua 
implementação real devido a atrasos históricos em ações semelhantes. O parlamentar 
também enfatizou a necessidade de destinar recursos específicos na legislação 
orçamentária, reforçando o papel dos vereadores na aprovação de emendas e na 
captação de recursos do MDHC, incluindo o terceiro setor. Ademais, sugeriu alteração 
no Regimento Interno da Casa para garantir maior participação popular nas sessões, 
promovendo maior representatividade de temas relevantes para a cidadania e a 
dignidade humana. Concluiu parabenizando ações e lideranças envolvidas na temática 
da tribuna em curso, ressaltando a importância de debates mais aprofundados e ações 
concretas para melhorar a realidade social de Manaus. Por fim, perguntou à 
coordenadora se o recurso disponível pelo supracitado ministério se era exclusivo para 
o poder público ou era extensivo ao terceiro setor. Em resposta, a senhora Natércia 
Wellen agradeceu ao vereador e destacou a relevância do edital referente ao Programa 
Pontos de Apoio à População em Situação de Rua (PAR), e aos Centros de Acesso a 
Direitos e Inclusão Social (CAIS), que apoiava instituições do município, especialmente 
aquelas que atendiam pessoas em situação de rua. Ela mencionou a existência de uma 
lista de instituições apoiadas pela Secretaria Municipal da Mulher, Assistência Social e 
Cidadania – Semasc e explicou que o edital buscava melhorar a infraestrutura, adquirir 
equipamentos e contratar profissionais como psicólogos, assistentes sociais, médicos e 
enfermeiros para aprimorar o atendimento. Ela também falou sobre a reforma do Centro 
POP de Petrópolis, que será transferido para o Centro e na atualidade possuía uma 
equipe mínima, limitando seu funcionamento, frisando que o apoio do município por meio 
desse recurso era fundamental para fortalecer as atividades do setor na assistência às 
pessoas em situação de rua. O Presidente agradeceu à senhora Natércia Navegante, 
destacando sua coordenação e trabalho. Ele também ressaltou a participação do 
vereador Rodrigo Guedes, que evidenciou a questão dos moradores de rua em Manaus, 
abordando problemas como drogas, violência e assaltos, e enfatizando a importância de 
buscar soluções por meio de debates e parcerias com entidades sérias, como a Fiocruz, 
e o apoio do governo federal. O parlamentar sugeriu que a tribuna fosse realizada no 
início das sessões para tratar de assuntos relevantes da cidade, estimulando o diálogo 
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entre os vereadores, independentemente de partido, e lamentou a baixa participação dos 
parlamentares nas tribunas, o que dificultava debates mais aprofundados. Encerrou 
agradecendo aos presentes, e suspendeu a sessão por alguns minutos até à decisão da 
Mesa Diretora sobre o prosseguimento do expediente. Na reabertura, o vereador 

Everton Assis assumiu a presidência. Nada mais havendo a tratar, o Presidente 

encerrou a sessão às onze horas e vinte minutos. E, para que conste, eu, Jacqueline 
Pinheiro de Lima, lavrei a presente Ata que, depois de lida e aprovada, foi assinada nos 
termos do Regimento Interno da Câmara Municipal de Manaus. 
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